

黃孟復訪中總談「走出去」

港成內企重要平台 促發揮人緣地緣兩制優勢

香港文匯報訊 全國政協副主席、全國工商聯主席黃孟復一行近日到訪香港中華總商會。黃孟復表示，香港擁有人緣、地緣和「一國兩制」優勢，是內地企業走出去的重要平台。中總會會長蔡冠深與多位首長接待黃孟復，雙方表示將加強交流。

黃孟復表示，內地企業向外投資是一個重要趨勢，中央政府正在研究合適的融資策略，以支持國內企業到國外投資。他介紹說：「企業走出去要形成一個戰略，以引導好企業如何在境外投資。例如在投資資金方面，要形成一個資金支持的渠道，內地銀行體系如何更好為外出投資的企業提供一定的融資支持。」

港工商界有投資經驗人才

黃孟復同時指出，內地企業「走出去」投資欲望很強，但投資亦面臨很多風險。他認為香港工商界有着長期投資外地的經驗和人才，內地企業應與香港工商界相互借鑒投資理念，特別是利用香港在法律服務方面的優勢，幫助內地企業減輕投資風險。

蔡冠深：冀與全國工商聯合作

蔡冠深表示，在國務院副總理李克強此前來港時宣布的36條措施中，也提及內地企業如何跟香港結合的問題。內地企業通過香港走出去，相對直接到外地投資較為便捷。同時，香港是一個資本市場，可以為企業靈活資金。更重要的是，到國外收購合併還涉及法律方面的



中總會首長與黃孟復一行合照留念。

事情，國際併購要按當地的法律，香港法律與國際法相通，在此方面有着一定優勢。

蔡冠深還表示，內地企業到境外投資，給兩地帶來了很好的商機。全國工商聯與中總可以探討合作，共同協助內地企業向外發展發揮一定的作用。

王忠明劉紅路沙霖同訪

是次到訪的全國工商聯嘉賓尚包括：副秘書長王忠明、聯絡部部長劉紅路、經濟部部長沙霖、主席秘書劉琦波、聯絡部副部長張瓊等領導。出席接待的中總成員尚包括：副會長袁武、莊學山，常董陳有慶，榮譽會長林廣兆、余國春、盧文端、馬忠禮、朱蓮芬、伍威全等。



蔡冠深與黃孟復交流「走出去」經驗。



主禮嘉賓在「辛亥革命另一篇章」研討會上合照。香港文匯報記者黃偉邦攝

港大辦「辛亥革命另一篇章」研討會

香港文匯報訊（記者 解玲）香港大學中國歷史研究文學碩士課程同學會上周六舉辦「辛亥革命另一篇章」研討會，並即場發布設立「青年史學家年獎計劃」，促本港中學生更深入了解中國歷史及以研究歷史的方式啟迪人生、開拓眼界，吸引逾200師生到場聆聽。

楊興安尤迪桓尤曾家麗主講

研討會於香港大學魯魯詩樓一樓演講廳舉行，大會邀得辛亥革命先賢楊衢雲後人楊興安，以及尤列後人尤迪桓及尤曾家麗，前香港歷史博物館館長丁新豹出任主講嘉賓，以不同視角展現辛亥革命中鮮為人知的先烈故事，令聽者入神。出席當日研討會的嘉賓還包括：香港大學副校長周肇平，中聯辦教科部部長董翠嫻、處長王新立等。

在互動環節，面對有學生發問讀歷史的意義何在，多位講者皆提及除「以史為鑒，可以知興替」、積累智慧之外，讀史的方法是一個理性思維過程，亦可令人增加獨立思考能力和應變能力；以及磨礪堅持不懈的精神，對青年人未來走向社會做人做事都大有裨益。講者並告誡學生：研究歷史亦可體會自己的身份和國家身份，對歷史有所認知是應有之義，「不可以歷史不合格為榮」。

發布「青年史學家年獎計劃」

會上並正式發布了「青年史學家年獎計劃」細則，凡大學志願選讀與中國歷史緊密相關之學系，如歷史、中文等，以錄取結果並註冊入學紀錄為準，皆可由就讀中學提名推薦，通過面試並審委會評審的得獎者可獲1萬港幣獎金。

大會強調，計劃旨在以推動國史教育及提倡中華文化傳承為職志，鼓勵在官立、資助、直資，按額津貼以及私立各類型學校的高中畢業生，能以首志願入讀與中國歷史緊密相關的學系，以期薪火相傳。計劃面向應屆全日制新高中六年級學生，每學年的11月全港中學會收到通告，提名期為1個月，獎金名額的多寡，亦視乎應屆參與學生學術綜合水準而定。

丁新豹10萬贈港大史會

發布會上，香港大學中國歷史研究文學碩士課程同學會會長何漢權代表該會接收丁新豹捐出的10萬元資助，並期望有更多人關心香港國史教育及支持該計劃。

黃冬日推「Tapatalk」App 奪匯豐青年創業金獎



創業大獎得獎創業青年與嘉賓合照。

香港文匯報訊 香港青年協會主辦、匯豐中小企業全力策動的「匯豐青年創業大獎」，日前舉行頒獎典禮並公布比賽獎項。2年前開始編寫手機程式（App）的創業青年黃冬日，憑着獨特的市場觸覺，先後進軍歐美和內地市場，奪得「匯豐青年創業大獎」金獎。

梁君彥黃友嘉等任評審

香港特區行政會議非官守成員張建東，香港上海匯豐銀行香港工商業務主管陳傑才，以及香港青年協會總幹事王葛鳴擔任是次頒獎典禮嘉賓；總決賽評審委員包括：香港工業總會會長梁君彥，香港中華廠商聯合會會長黃友嘉，以及「開飯喇」飲食網站創辦人鍾偉民亦親臨支持本地創業青年。

王葛鳴：推動青年創業

香港青年協會總幹事王葛鳴表示，該會一直致力推動青年創業教育工作，2005年更推出「香港青年創業計劃」，為有志創業的青年提供創業貸款和全面支援，深受青年歡迎。她對首次舉辦「匯豐青年創業大獎」便接獲逾80份具水準的申請，甚感鼓舞。

陳傑才：參賽者勇於創新

匯豐工商業務主管陳傑才表示，非常高興見到5間進入總決賽的參賽者，都是積極創新、勇於嘗試、有志向、有承擔而又盡力回饋社會的青年企業。「匯豐青年創業大獎」金獎由尼波科技（香港）有限公司的創辦人黃冬日奪得，他於2009年推出App「Tapatalk」，利用智能手機連繫世界各地超過2萬個網上論壇，逾100萬手機用戶下載，成績超卓。康德堂中醫診所的創辦人歐卓榮和彭瑜倫，獲得「匯豐青年創業大獎」銀獎，兩位80後青年結合傳統中醫與現代管理的模式，為客戶診治和調理身體，近年更成立「全仁中醫」非牟利機構，前往落後國家和地區義診。環速集團的創辦人胡啟濤和陸宗賢，則獲得「匯豐青年創業大獎」銅獎。

泉州表彰64行善港澳僑胞



表彰大會向64位海外僑胞、港澳同胞授予金質獎章。

香港文匯報記者黃瑤瑛攝

香港文匯報訊（記者 黃瑤瑛、特約通訊員 陳玲紅泉州報導）福建泉州市華僑捐贈公益事業表彰大會日前在泉州影劇院舉行，對64位累計捐贈達2,000萬元（人民幣，下同）以上的海外僑胞、港澳同胞授予金質獎章。

表揚洪祖杭林樹哲等鄉親

全國政協常委、金保利國際集團有限公司董事長洪祖杭，全國政協委員、香港福建社團聯合會主席、南益集團董事總經理林樹哲及香港福建希望工程基金會、香港泉州慈善促進總會等一批在港泉州鄉親及公益團體接受表彰。

據了解，這是泉州首次對捐贈公益的華僑進行集中表彰。自改革開放以來，泉州市累計接受捐資84億餘

元，佔福建省接受捐贈總額近60%，並開創了多項內地、閩省第一。

李海峰發賀信讚貢獻社會

國務院僑務辦公室主任李海峰專門發來賀信，賀信中指出泉州是全國重點僑鄉，海外僑胞人數眾多，實力雄厚，素有愛國愛鄉光榮傳統。他們捐助家鄉興辦公益事業，為泉州乃至全國經濟社會發展作出了重大貢獻。

徐鋼：把家鄉發展得更好

泉州市委書記徐鋼在表彰大會上表示，30多年來，海外僑胞、港澳同胞捐贈公益的善心一脈相承，善舉持續不斷，所有這些無疆的大愛，令家鄉人民難以忘



徐鋼（前左）為林樹哲頒授金質獎章。

香港文匯報記者黃瑤瑛攝

懷，理應得到家鄉人民最崇高的敬意。泉州市的官員也會更努力，讓海內外的貢獻和努力像涓涓細流匯聚一起，結成豐碩的果實，把家鄉發展得更美好，讓家鄉人民幸福得更多。

林樹哲：續撐家鄉公益事業

林樹哲在致辭中說，建國以來，特別是內地改革開放30多年來，港澳鄉親歷年通過各種形式捐贈的公益項目分布在泉州市和祖國各地，惠及扶貧、助學、敬老以及文化、體育各個領域，數額十分巨大。

林樹哲指出，港澳鄉親今後將一如既往，堅定地支持和積極參與家鄉的公益事業，推動家鄉公益事業的發展，為家鄉的和諧進步貢獻力量。

穗政協港委員從化助學安老

香港文匯報訊（記者 李義書 廣州報導）11月17日，由廣州市政協香港委員捐資修建的教學樓、體育館和敬老院在從化落成。廣州市政協主席林元和、副主席簡文豪參加落成典禮。

孔祥霖30萬助建教學樓

在從化太平鎮高平小學內，一座新的教學樓剛剛建好，這座新樓總造價105萬元，其中30萬元是由廣州市政協香港委員孔祥霖捐助。落成典禮上，孔祥霖又對8名家境經濟困難的學生進行資助。

黃英敏捐50萬建體育館

在呂田中學新體育館落成，這是市政協香港委員黃英敏捐資50萬元支持的新農村建設項目之一。由廣州市政協香港委員陳永明捐資30萬元支持修建的蔡頭鎮蔡山村敬老院也落成。



中總會會長蔡冠深（右四）一行到訪香港文匯報，獲本報董事長、社長王樹成（右三）、董事總經理歐陽曉晴（左三）、執行總編輯張建華（左一）等熱情接待。

東華中學聯運會破17項紀錄

香港文匯報訊 東華三院日前假小西灣運動場舉行中學聯校運動會，邀得教育局首席教育主任徐啟祥蒞臨主禮。今年東華屬下18間中學派出的精英運動員接近1,400人次，同學們在兩天的激烈比賽中盡展潛能、發揮團隊精神，摘走女子共6個組別77個項目，合計517面獎牌，更打破17項大會紀錄，成績令人鼓舞。

張佐華：德智體群美均衡發展

東華三院主席兼名譽校長張佐華表示，東華三院推行「全人教育」，為學生提供多元化的學習經歷，讓同

學在德、智、體、群、美各方面得到均衡發展。體育運動一向是學校的正規課程的一部分，在新高中學制下，東華三院屬下三間中學更把體育科列為高中選修科目之一，讓修讀學生參加香港中學文憑考試，透過課堂教學及實習訓練，提升才能、盡展所長。張佐華希望同學們能將體育精神貫徹於日常的學習和生活之中，不斷超越自我，拓展豐盛而有意義的人生。

同時，為培養同學對體育運動的興趣，東華三院每年均資助屬校舉辦各類體育活動，經過多年的努力，屬校在田徑、游泳、排球、划艇及龍獅藝等方面均有



張佐華與得獎隊伍合照。

傑出表現。東華三院中學聯校運動會賽果如下：女子團體冠軍東華三院黃笏南中學，女子團體亞軍東華三院甲寅年總理中學，男子團體季軍東華三院呂潤財紀念中學。